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Alchimie

1. 	 FABRE (Pierre-Jean). Myrothecium spagyricum, sive pharmacopoea chymica, occultis naturae 
arcanis, ex hermeticorum medicorum scrinys depromptis abunde illustrata.

SUIVI de : Insignes curationes variorum morborum, quos médicamentis chymicis jucundissima methodo 
curauit. Tolosae, apud Bosc, 1627-1628, en 2 parties in-8 de 448 pp., 8 ffnch de table, vélin d’époque.
Deux jolies vignettes en page de titre, pour ce traité de soins alchimiques.
Exemplaire dans sa condition d’origine en vélin souple.
Caillet 3766 - Espterica 1570.� 1.600 €

2.	 GLAUBER (J. Rudolphe). Miraculi Mundi continuation in qua, Tota natura denudatur, & toti 
Mundo nude ob oculos ponitur, imo dilucide & apert & demonstratur, fieri posse, ut ex Sale petrae 
omnium Vegetabiblium, Animalium & Mineralium summa Medicina paretur... SUIVI de : Tractatus 
de medicina universali, sive Auro potabili vero hoc est, accurata descriptio verae.

Amstelodami, Joannem Janssonium, 1658, in 8 de 133, I f. blanc, 75 pp., 2 pp., vélin sable, reliure 
d’époque.

Ouvrage orné de 3 grandes planches repliées représentant différents laboratoires alchimiques.
Bel exemplaire de cet ensemble de 2 ouvrages de Johann Rudolf Glauber, en vélin de l’époque.�
� 1.500 €

3.	 LEMERY (Nicolas). Cours de chimie contenant la manière de faire des opérations qui sont d’usage 
dans la médecine, avec des raisonnements sur chaque opération, pour l’instruction de ceux qui 
veulent s’appliquer à cette science. 

Bruxelles, 1744, important in 8 de 9 ffnch, 937 pp. et 3 ffnch, veau brun d’époque.

Bel exemplaire ilustré d’un portrait de N. Lemery, de 7 planches alchimiques ainsi que de deux 
tableaux de l’alphabet alchimique.
Les planches représentent les différents ustensiles nécessaires dans un laboratoire alchimique : cornûe, 
fourneau, dôme, foyer, matras...
Grand classique d’alchimie et de spagyrie, il indique les formules et les expériences de laboratoire. 
Duveen 347 - Ferguson 20-II.� 1.400 €



4.	 [LENGLET-DUFRESNOY]. Histoire de la philosophie hermétique, accompagnée d’un catalogue 
raisonné des écrivains de cette science. Avec le véritable Philalèthe, revu sur les originaux. 

La Haye, Pierre Gosse, 1742, 3 vol. in 12, demi-veau blond d’époque, dos orné, p. de t. rouge et verte, bel 
exemplaire non rogné à toutes marges.

Contrefaçon hollandaise de l’édition originale de cette très rare Histoire de l’Alchimie.
« Cette Histoire de la Philosophie Hermétique devenue très rare aujourd hui, contient entre autres la 
Chronologie hermétique, d’intéressants renseignements sur les principaux alchimistes tels que Geber, 
Morien, Avicenne, Lulle, Arnauld de Villeneuve, Bacon, Albert le Grand, Alain de L’Isle, N. Flamel, Basile 
Valentin, Isaac le Hollandais, Bernard Trevisan, Norton, Ripley, Trithème, Ulstade, Paracelse, Denis 
Zachaire, Kelley, Nazari, B. de Vigenère, Sendivogius, Sethon, Khunrath, Libavius, Crollius, Nuysement, 
d’Espagnet, Van Helmont, Planis Campy etc... Le catalogue au tome III comprend 947 noms d’auteurs et 
plus de 1500 ouvrages » (formant une véritable bibliographie alchimique).
Dorbon n°2628 - Caillet n°6496 - Ferguson II.25 - Bolton 131 - Duveen p.351 (édit. de 1744 seulement).
� 3.000 €

5.	 LIÉBAULT (J). Quatre livres de médecine et de la philosophie chimyque lesquels sont décrits 
plusieurs remèdes singuliers pour toutes maladies tant intérieures qu’extérieures du corps humain 
: traitées bien amplement les manières de distiller eaux, huyles, quintes d’essences de toute sorte de 
métiers : faire les extractions, les sels artificiels, l’or potable. 

Paris, chez Jacques du Puys, 1573, in 8, de 6 ff, 1f blanc, 298 pp, 16 ffnch de table, vélin à rabats, liens.

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 54 bois alchimiques.
L’ouvrage renferme non seulement un grand nombre de secrets, et de recettes 
de médecine hermétique, tirés d’auteurs anciens : Paracelse, Gesner, Fioravanti, 
mais également une foule de renseignements intéressants sur les différents 
procédés de distillation d’usage à l’époque.

Le premier livre est consacré la distillation, le second donne des recettes de 
différents élixirs, le troisième est consacré à l’extraction et à l’élaboration des 
huiles, le quatrième traite des eaux, des sucs et de l’or potable.
Jean Liébault médecin, apothicaire, enseigne dans ses traités les soins de la médecine naturelle.
S. de Guaita 501.� 2.800 €

6. 	 MARTINIÈRE (S. de La). Tombeau de la folie dans lequel se void (sic) les plus fortes raisons que l’on 
puisse apporter pour faire connaître la réalité & la possibilité de la Pierre Philosophale, & d’autres 
raisons & expériences qui en font voir l’abus & l’impossibilité. 

Paris, chez l’auteur 1660, in 12 de 12, 128 pp., vélin ancien.

Édition originale trés rare de ce traité en controverse sur les recherches de la Pierre Philosophale.

Beau portrait frontispice.

Ferguson 335 - Caillet 6020.� 2.000 €



7.	 MONNET (A.G). Traité de la vitriolisation et de l’alunation.

Amsterdam, Didot, 1769, in 12, vélin rigide d’époque.

Édition originale ornée de 2 planches et de 4 gravures.
Le vitriol est nécessaire selon A.G. Monnet aux recherches et aux travaux alchimiques.� 2.000€

8.	 MULLER (Phillip). Miracula chymica, et mysteria medica. Libris quinque enucleata, quorum 
summam pagina versa axhibet. 

Rouen, Jean Berthelin, 1651, in-12 de (24), 191 pp., vélin, reliure ancienne.

Contient 16 gravures sur bois dans le texte. Exemplaire enrichi d’une grande planche dépliante 
manuscrite et d’un feuillet manuscrit d’explication de la planche «de lathanor». Ces notes manuscrites 
de la fin du XVIIème au du début XVIIIème sont rédigées en français.
Philippe Müller était médecin et philosophe hermétique de Fribourg en Brisgau.
Ferguson 116. Cachet de bibliothèque des jésuites sur le titre, quelques mouillures claires ici ou là.
Caillet 3, 7868. Duveen 417.� 1.200 €

9. 	 PLANIS de CAMPY. L’Hydre morbifique exterminée par l’hercule chymique, ou les sept maladies 
tenues pour incurables jusque à présent, rendues guérissables par l’art chymique médical où est 
traité brièvement de leur définition, causes, différences, signes pronostic et cures.

Paris, Hervé du Mesnil, 1628, in 8 de 7 ffnch, 14, 579 (préface et table), 
vélin d’époque.

ÉDITION ORIGINALE de la plus grande rareté.
Belle page de titre gravée de 3 portraits, Paracelse, Hippocrate, Deline, 
roi Henri III, ainsi que des emblèmes alchimiques et  de 4 figures 
magiques.

Beau portrait de Planis de Campy gravé par Michel.          

Important traité de médecine spagyrique selon les connaissances 
paracelsiques, des préparations chimiques de nombreux médicaments 
et les préparations essentielles.
Les chimistes et leurs recherches proposent de rendre la perfection de 
l’or comme R. Lulle, Cardan, Marsile Ficin, Crollius, ils enseignent 
aussi la recherche du souffre, du mercure...
Ex-libris armorié : Laus de Boissy. Trés bel exemplaire. 
Duveen 302 - Ferguson 204 - S. de Guaita 843.� 3.000€



10.	 ROSSELLO (Don Timoteo). Della summa de secreti universali in ogni materia, prime et seconda 
parte di Timoteo Rossello, per huomini & donne, di alto ingegno, come ancora per medici, & ogni 
sorte di artefici industriosi, & ogni persona de virtuosa accommodate. 

In Vinegia, 1561, de 7 ffnch, 152 pp. et 8 ffnch, de 152 pp.

SUIVI de : Secreti della signora Isabella Cortese. In Venetia, appreso Giovanni Bariletto, 1561, 8 ffnch, 
152 pp, vélin rigide d’époque factice.
Célébrissine ouvrage attribué à l’alchimiste J. RUSCELLI qui connut un succès considérable. 
C’est à la fois une pharmacopée, des recettes médicales, le grimoire des familles, un livre magique du 
XVIème siècle. Il devient Alexis Piémontois au XVIIIème siècle.
I secreti di Isabella Cortese est davantage un recueil d’astrologie.
Incomplet de 8 feuillets pour ce texte.
Trés rare édition de VENISE 1561 ornée d’une magnifique vignette représentant une muse élégante 
portant un ciboire.� 3.000 €

11.	 VIGENÈRE (Blaise de). Traité du feu et du sel, excellent et rare opuscule du sieur Blaise de Vigenère, 
Bourbonois, trouvé parmi les papiers après son descends.

Rouen, Jacques Caillove, 1642, in 4 de 1, 267 pp., vélin d’époque.

Seconde édition et dernière augmentée. Important ouvrage « du feu conques, & du sel dépendant de 
grands mystère & secrets, compris sous les deux principales couleurs, rouge et blanc. »
L’auteur (1523-1596), se réfère à la Kabbale avec des recherches alchimiques, celles de l’or parfait.
Ouvrage rare orné d’une belle vignette en page de titre.

Ferguson 511- Duveen 602.� 4.000 €



Démonologie

Malleus Maleficarum - 1554.

12.	 SPRENGER (Jacob). Malleus maleficarum in tres devisus partes. - Concurrentia ad maleficia... - 
Maleficiorum effectuas... - Remedia adversos maleficia.

Venetiis, A. Antonium Bertanum, 1574, in 8 de 30, 156, 348, 504, 4 ffnch, (nombreuses inversions), vélin 
souple, reliure d’époque.

Le plus célèbre et le plus rare ouvrage de démonologie.
Il contient un traité complet des maléfices et les remèdes que l’on peut leur opposer, dissertations sur les 
incubes et la procédure de justice adoptée par l’inquisition contre les sorciers.
Vignette en page de titre, que l’on retrouve en fin de volume.

Notre exemplaire en vélin souple est particulièrement élégant.

Caillet 7055 - Cornell 656.� 8.000 €



13. ALEXIS (Léon) - [Pierre de BERULLE]. Traité des Energumènes 
par l’illustrissime Cardinal de Berulle, premier supérieur général de 
la congrégation de Jésus, avec Trois discours de controverses. 

Paris, Fiacre Dehors, 1631, in 8 de 3 ffnch, 589 pp., et 23 ffnch de table, 
vélin d’époque.

Exemplaire le plus complet de ce traité de sorcellerie.
3 parties : - De la mission des pasteurs de l’église, sur l’article 31, de la 
confession de Foy imprimée à Genève.
- Du sacrifice de la messe, célébrée en l’église chrétienne.
- De la présence du corps de Jésus-Christ en la sainte Eucharistie.
C’est la première affaire de sorcellerie où s’expriment les doutes des 
médecins et la prudence des théologiens. C’est la première fois qu’une 
controverse violente s’ouvre entre l’Église et l’État au XVIIème siècle.
L’exemplaire en vélin n’est pas beau, mouillures et traces de vers... mais 
complet de ces trois traités.
Ex-libris manuscrit, « monastère des religieuses carmélites de Lauch »

� 2.500 €

Précieux exemplaire de Colbert

14.	 AYRAULT (Pierre). Des procez faicts au cadaver, aux cendres, a la memoire, aux bestes brutes, 
choses inanimées, & aux contumax...

Angers, Antoine Herault,1591, in 8 de 4 ffnch, 66 pp., veau fauve, triple filet doré, dos orné de roulettes 
sur les coupes, tranches marbrées, reliure du XVIIème siècle.

Édition originale de ce rarissime traité qui relate les procès faits aux animaux, aux morts, aux choses 
inanimées et qui contient également un traité de vampirisme.
Pierre Ayrault (1536-1601) était lieutenant criminel au présidial d’Angers.

Très bel et précieux exemplaire de Colbert (1619-1682).
De la biliothèque Colbertina avec son ex-libris en haut du titre.
Exceptionnel ouvrage tant par sa rareté que par sa provenance.
Stanislas de Guaïta 1120 - Caillet 577 - Graesse 267.	� 4.500 €

Exceptionnel exemplaire en grand papier

15.	 BINET (Benjamin). Idée générale de la théologie païenne servant de réfutation au système de Mr. 
Bekker touchant l’existence & opération des démons ou traité historique des Dieux du Paganisme. 

Amsterdam, Jean du Fresne, 1699, in 8 de 5 ffnch, 227 pp., maroquin prune, 3 filets dorés, motifs floraux 
au dos.

Édition originale en grand papier.
Les grands papiers sont trés rares en démonologie, B.N indique un tirage à 20 exemplaires. 	�  1.300 €



16.	 BODIN (Jean). De la démonomanie des sorciers. 

Lyon, Jen Joly, pour Paul Frellon et Abraham Cloquemin, 1593, in 8 de 24 ffnch, 
dont 1 blanc, 558, mal chiffrées 604 pp., veau brun, dos orné de motifs dorés, 
titre doré, tranches mouchetées, reliure d’époque.

Le plus important ouvrage considéré dès sa parution (1580), comme le traité 
qui servit de bréviaire pour combattre les sorcières, la copulation charnelle des 
démons, le sabbat, la lycanthropie, Jean Bodin (1529 - 1596), dénonce de longs 
procés et de violents supplices de cette chasse aux sorcières du début du XVIème 
siècle.

La Saint-Barthelémy faillit lui couter la vie, la peste l’emporta en 1596.
La réfutation de Jean WIER, en fin de volume.

Caillet 1270 - Coumont 86.� 2. 500 €

17.	   BOGUET (Henri). Discours exécrable des sorciers, ensemble leurs procez, faits depuis 20 ans en ça 
en divers endroicts de la France, avec une instruction pour un juge, en faict de sorcelerie (sic). 

Rouen, Romain de Beauvais, 1606, in 12 de 6 ffnch, 445 pp., 3 ffnch de table, vélin vert d’époque.

Le plus cruel, le plus violent de tous les juges du XVIlème siècle.
L’édition de 1606, est la première complète.
Belle vignette en page de titre qui porte ce titre « Discours exécrable... »� 4.000 € 

18.	  BOUVET (Sieur). Les Manières Admirables pour découvrir toutes les sortes de sortilèges avec 
l’instruction solide pour bien juger un procès criminel. Ensemble l’espèce des crimes, & la punition 
dieux, suivant les lois, ordonnances, canons et  arrest.

Paris, Jean de la Caille, rue Saint Jacques, 1659, petit in 8 de 342 pp., vélin sable du XIXème siècle.

Édition originale de ce traité de démonologie d’une grande rareté.
L’auteur, prévost général des armées du Roi et des commandements de sa Majesté, dénonce les 
bienveillances faites aux criminels.� 3.500 €

19.	 DOM CALMET (A). Traité sur les apparitions des Esprits et sur les Vampires, ou les revenants de 
Hongrie et de Moravie. 

Paris, Debure, 1751, 2 vol. in 8 de XXVII, 486, XVI, 484 pp., veau brun, dos ornés de motifs dorés reliure 
d’époque.

Édition la plus complète contenant Lettre de M. Le Marquis Maffei sur la magie... et Lettre du révérend 
Dom Augustin Calmet, en réponse à M. Maffei. in fine de 45 pp.
Importante controverse sur cette recherche des esprits et des vampires.� 2.200 €



20.	 GILBERT (E). Sorciers et magiciens, autrefois-aujourd’hui.

Moulins, Durond, 1895, in 8 de 263 pp., demi percaline brune d’époque, couvertures conservées.

II - Sorciers magiciens et sorciers charmeurs d’animaux et les plantes magiques. 
Yve-Plessis 1053.� 200 €

21.	 HÉLOT (Dr). Névroses et possessions diaboliques.

Paris, Bloud et Barral 1898, in 8 de 4 ffnch, 556 pp., demi vélin à coins.

Seconde édition augmentée.
Importante étude dirigée par un médecin : observations sur plusieurs malades, altérations des faits, selon 
Charcot et Gibier, parmi les aliénistes de ce siècle, le docteur Calmait fut le premier àadmettre des faits 
de sorcellerie et de possession mais il les explique par la folie, l’hystérie et les hallucinations.

Important traité sur le thème de la folie liée au diable.
Index important.� 350 €

22.	 JOLIBOIS (Émile). Le Diable de Chaumont ou Recherches historiques sur le Grand Pardon de cette 
ville et sur les bizarres cérémonies en ce lieu depuis le XVIème siècle.

Chaumont, chez Didot, 1838, grand in 8 de 134 pp., demi-chagrin brun d’époque.

Édition originale, avec la grande planche repliée montrant ces lieux. Exemplaire sur beau papier.�400 €

23.	 [LE CAUCHOIS (Pierre-Noël).] Mémoire pour Marie-Françoise-Victoire Salmon, fille domestique, 
née en 1760, originairement accusée de crimes de poison, & de viol, condamnée à être brûlée vive, 
& à être préalablement appliquée à la question, mais dont l’exécution a été sursise... SUIVI de : 
Supplément à la Mémoire de la fille Salmon... SUIVI de : Justification de M.-F. Salmon...

Paris, Rouen, in-4 de XVI, 270-47, 144 & 1784-1786, veau marbré, reliure de l’époque.

Le Parlement de Rouen accuse M. F. Salmon de fait de sorcellerie, à l’égard de ses maîtres.

Elle ne subit de ce dit Parlement aucune sentence. Très intéressantes pièces de justice.� 700 €



Exemplaire de Maurice Garçon.

24.	 LE LOYER (Pierre). Discours des spectres ou visions et apparitions d’esprits, comme anges, démons 
et âmes se montrans visibles aux hommes où sont rapportez les arguments et raisons de ceux qui 
remorquent en doute et qui se dit sur ce subies & et autres qui rapprochent, comme les voix et les 
sons prodigieux.. histoire désappariions et semblable prodiges. & puis finalement les moyens de 
discerner les bons et mauvais esprits, ensemble remèdes et exorcismes pour chasser et conjurer les 
démons. 

Paris, Nicolas Buon, 1608, grand in 8, deux tomes en un volume de 6, 6 ffnch, 11, 979, 14, ffnch, veau 
brun, dos orné, 5 nerfs, motifs dorés de jolies arabesques, reliure d’époque.

Important et classique, ce traité de démonologie jouit auprès de nous tous d’un très grand prestige.
Tout est écrit pour combattre et convaincre de l’imposture et illusion diabolique ; les démons incubes et 
succubes, fascinations des sorciers, gnostiques, hérétiques, magiciens, charmes...
Cette édition de 1608 est la plus complète « Le tout en huit livres ».
Ex-libris : Maurice Garçon.
S. de Guaïta 479 - Yve-Plessis 391.� 3.800 €

De la bibliothèque de Pierre Saintyves.

25.	 LEMNIUS-(LEMNE). Les Occultes merveilles et secrets de nature avec plusieurs enseignements de 
choses diverses, tant par raison probable, que par conjecture artificielle: exposées en deux livres, de 
non moindre plaisir que profit au lecteur studieux.

Paris pour Galion du Pré, 1574, in 8 de I, 212 et 16 ff. de table, vélin sable moderne.

Belle page de titre ornée d’une figure de galion prenant la mer.
Un travail de recherches sur les merveilles découvertes de l’occultisme.
Il est le premier à comprendre la machination des étoiles, des planètes 
nécessaires aux scientifiques.
Orné de 4 ex-libris manuscrits : 1683, Claudius Rocard, chirurgien - 
Ex dono I710 - Notes manuscrites sur l’intérêt de ce tirage (le plus 
complet) Comte de Lauraguais...
Ferguson 23 - Duveen 349 - Caillet 6479.� 1.500 €

26.	 LENGLET - DUFRESNOY. Traité historique et dogmatique sur les apparitions, les révélations, les 
révélations particulières, avec des observations R.P. dom Calmet. 

Avignon et Paris, J.N Leloup, 2 volumes in 8 de VII, 448 pp. - VIII, 408, veau brun d’époque.

Édition originale, de ce grand classique de démonologie et de personnages mystiques. 
Remarquable traité, sur toutes sortes de faits extraordinaires : longs chapitres sur les apparitions, relations 
de l’ordre de Saint François... 
L’ouvrage était écrit depuis cinquante ans lorsque l’auteur se décida à le faire publier après de nombreuses 
corrections.� 1.500 €



27.	 [LE NORMANT de CHIREMONT]. Histoire véritable et mémorable de ce qui « c’est passé » sous 
l’exorcisme de trois filles possédées es païs de Flandre, en la découverte et confession de Marie de 
Sains, soy disant princesse de la Magie, et Simone Dourlet complice, et autres. Où il est aussi traicté 
de la Police de SABBAT, et secrets de la Synagogue des magiciens et magiciennes de l’Antéchriste et 
de la fin du monde. (Tome I.) - Tome II : Confession de DiDyme Sorcière .. Confessions de Maberthe, 
sorcière... conversion admirable d’un jeune homme magicien...

Paris, N. Buon 1623, (achevé d’imprimer pour la première fois 
le 8 octobre 1622). Deux parties reliées en un volume in 8 de 3, 
386, (398), 208-209, et 310, 319, vélin d’époque.

SEUL TIRAGE.
ÉDITION ORIGINALE rarissime complète des deux 
parties.
Ce traité de démonologie, le plus remarquable, analyse et traite 
les interrogatoires devant les tribunaux de Marie de Sains, 
questions et réponses. Il analyse, les procès en Flandre, la 
marque de satan (5 mars 1617), les aiguilles percées sur les 
corps des possédés.

LE TOME II PORTE UN TITRE DIFFÉRENT, IL EST 
INTROUVABLE. Une page de titre différente (dans notre 
exemplaire en copie). Bel exemplaire.

Seul tirage d’une grande rareté : S. de Guaita 487-Yve-Plessis 
1266 - Cornell 461.� 3.500 €

28.	 MAFFEI (Marchese). Arte magica dileguata lettera del signor marchese Maffei al padre innocente 
Ansaldi.

Verona, 1750, in 4 de 55 pp., vélin rigide de l’époque.

Édition originale. Magia diabolica, e cose superstizione.
Cornell 365.� 200 €

29.	 MARCOUVILLE (Jean de). Recueil mémorable d’aucuns cas merveilleux advenus de noz ans, et 
d’aucunes choses étranges & monstrueuses advenue es siècles passez. 

Paris, Jean Dallier, demeurant sur le pont Saint Michel à l’enseigne de la Rose Blanche, 1564, 7 ffnch, 
133 pp.

SUIVI de : Traité de la bonne & mauvaise langue. Paris, Dalier, 1573 de 31 pp., demi veau brun du 
XVIIIème siècle.
Éditions originales de ces deux textes très curieux qui dénoncent des événements dits «surnaturels» et 
surprenants, ainsi que des faits divers.
Charnières et coins un peu usés.
Cornell 372 - Cumont 329.� 900 €



30.	 MENGO (Hieronymo). Flagellum Daemonum, exorcismos 
terribles potentissimo, et doctrina singulares ad spiritus, maleficit 
efficaces. SUIVI de : Fustis Daemonum adivrationes formidabiles et 
potentissima ad maligno spìritus effugandos de oppressi corpotibus 
umani. 

Lugduni, Franciscum Arnoullet, 1608, de 7 ff, 240, 7, 208 pour la seconde 
partie, vélin d’époque. Titres aux encres noires et rouges, belle vignette 
en page de titre.

Très rare complet des deux parties.
L’on sait qu’au XVIIème siècle, ce traité d’exorcisme était banni, « practica 
proprie aspectat ad sacerdotres », s’y trouve, le mode de prières, et l’« 
oratio ».
Ex-libris Jean B. Payer, seigneur de Fontenelle.
Petite restauration discrète et sans gêne latéralement sur la première page 
de titre.
Caillet 7378 - Coumont 343.� 3.000 €

Très rare traité de démonologie

31.	 MOLITOR (Ulrich). Tractatus de Lamii et Pythonicis, autore 
Ulrico MOLITORE constantiensi, ad Sigismundum Archidutem 
Austriae, anno 1489.

Parisiis, A. Corrozet, 1561, petit in 4 de 42 ff., vélin. 

Première impression parisienne de ce traité de démonologie d’une 
insigne rareté.� 6.000 €

32.	 NICOLAS (Augustin). Si la torture est un moyen seur à vérifier les crimes secrets, dissertation 
morale et juridique, par laquelle il est amplement traité des abus qui se commettent par tout en 
l’instruction des procès criminels, & en particuliers en la recherche du sortilège. Ouvrage nécessaire 
à tous juges, tant souverains que subalternes, à tous avocats consultants. 

Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1682, in 8 de 224 pp., 4 ffnch de table, demi chagrin rouge à coins du 
XIXème.

Édition originale de ce traité, rare dissertation juridique sur les tortures infligées aux malheureux accusés 
de sorcellerie. L’ouvrage est d’autant plus rare que les tortures étaient aux XVIIème siècle absolument 
tenues secrètes.

Yve-Plessis 153 - Cornell 413 - Caillet 7984.� 2.800 €



33.	 ROCHAS (Albert de). L’envoûtement, documents historiques et expérimentaux.

Paris, Chamuel, 1893, petit in 8 de 3 pp., demi percaline verte de l’époque.

Édition originale de cet ouvrage de référence.� 300 €

Ouvrages du XVIème au XVIIIème siècle

34.	 [ADASON (Henri)]. Histoires des hosties miraculeuses, qu’on nomme le très intéressant sacrement 
de miracle. 

Bruxelles, Van des Berghen, 1770, in 8 de 124 pp., 4 ffnch, veau brun, dos orné de motifs dorés d’époque.

Édition ornée d’un frontispice replié, de 8 planches repliées et de 18 planches in texte.
Très belles planches de la célébration de l’hostie, sacrilège de ces hosties.
Signature manuscrite de l’imprimeur.� 400 €

35. [ARNAUD de La CHEVALERIE]. Trois traités de la philosophie non encore imprimez. Scavoir : Le 
secret livre du très ancien philosophe ARTHEPHIUS, traitant de l’art occulte & transmutation 
métallique, Latin François.  Plus Les figures hiéroglyphiques de Nicolas FLAMEL, ainsi qu’il les a 
mises en la quatrième arche qu’il a bastie au Cimetière des Innocens à Paris, entrant par la grande 
porte de la ruë S. Denys, & prenant la main droite, avec l’explication d’icelles par iceluy Flamel...

Paris, chez Guillaume Marette, 1612, in 4 de 103 pp., relié en veau blond glacé, reliure d’époque.

Édition originale de ce recueil de trois textes alchimiques, 
ornée d’une grande planche repliée et de 8 bois gravés.

Le texte d’Arthephius est donné ici en latin avec, pour la 
première fois la version française imprimée en regard.
Le texte intitulé «Les figures hiéroglyphiques de N. Flamel» 
est un commentaire de la fresque dite «Abraham le Juif» que 
Flamel (mort en 1418) aurait peinte lui-même sur la quatrième 
arche du cimetière des Innocents.

Grande planche repliée gravée sur bois représentant les 
portraits de Nicolas Flamel et de sa femme Pernelle. Elle 
comporte 8 bois gravés. 

Magnifique exemplaire en belle reliure.� 4.000 €



La Talismanie

36.	 ARPE (Petr. Frid). De Prodigis Naturae et artis operibus Talismanes et Amuleta.

Hamburgi, apud Christian Liebeziy, 1717, in 8 de 3 ffnch, 184 pp., veau blond, dos orné de motifs dorés 
en diagonale, reliure d’époque.

Édition originale ornée d’un frontispice et d’une vignette gravée en page de titre. Important traité sur 
l’origine de ces objets et pierres anciennes auxquels on attribue des vertus merveilleuses.
Important index.� 400 €

Grand mystique Espagnol

37.	 AVILA (Saint Jean d’). Les Oeuvres du bienheureux Jean d’Avila, docteur et prédicateur espagnol 
surnommé « L’apostre de l’Andalousie » traduit par Arnault d’Andilly. 

Paris, Pierre Le Petit, 1673, grand in folio en deux parties de 17 ffnch, 761 pp., 2 ffnch de table, vélin 
estampé à froid, double encadrement de filets, reliure d’époque.

ÉDITION ORIGINALE, réunion des textes de ses prédications, tout à la fois d’équilibre psychique, de 
bonne et heureuse vie.
Un thème pour chacun : les peines, les jugements, l’orgueil, la vanité, l’humilité, les crimes...
J. d’Avila, remarquable orateur, fut le maitre spirituel de l’Andalousie, l’Inquisition l’accusa d’hérésie. 
Emprisonné, ses prédications furent une mémoire pour tous pendant des siècles.
Trés bel exemplaire estampé sur les deux plats des emblèmes de la ville de Cordoue.� 2.000 €

38.	 BORDELON (Laurent). Les Coudées franches.

Paris, Pierre Prault, 1712, 2 tomes en un vol. in 12 de 275 pp., veau, filet doré, armoiries sur le plat 
surmontées de l’inscription Meudon, dos orné de pièces d’armes alternées, dentelle intérieure, tranches 
rouges.

Édition originale de cette oeuvre fantaisiste et curieuse, où l’auteur, dans un style gouailleur, propose 
des réflexions absurdes, s’inscrivant dans la lignée de son ouvrage précédent : Les Imaginations 
extravagantes de Monsieur Oufle.
L’abbé Bordelon qualifiait lui-même ses écrits de «péchés mortels», une forme d’exercice littéraire dans 
lequel il se plaisait à déconcerter son public.
On y trouvera une série de titres improbables et de réflexions sur des ouvrages fictifs du XVIème siècle, 
reflet certain de l’esprit frivole et joueur de son siècle.� 400 €



39.	 [BORDELON (Abbé)]. L’Histoire des Imaginations extravagantes de M. Oufle.

Paris, chez Duchesne, 1754, 5 volumes en 2 tomes, veau brun, dos ornés de motifs dorés, reliure de 
l’époque.

Superbe ouvrage fantasque orné de 10 très curieuses figures dont la célèbre planche double du 
«sabbat» selon Crespy.
Contre la lecture des livres qui traitent de magie, du grimoire, des démoniaques, sorciers loups garous 
succubes & du sabbat.
Ce Monsieur Oufle, curieux, surprenant et étrange, dénonce les effets de ce monde sorcier, en évoquant 
remarquablement les sources historiques anciennes et traditionnelles.
Yve-Plessis 1678. - Caillet 1423.� 2.200 €

40.	 CAGLIOSTRO. Mémoires authentiques pour servir à l’histoire du Comte Cagliostro.   

Sans lieu, 1785, in 8 de 90 pp., demi-veau brun moderne.

Tirage anonyme et souven secret de cet habile charlatan. 
Exemplaire sur papier bleuté de petit tirage.� 200 €

41.	 CHEVALIER (Guillaume de). Le DECEZ, ou FIN du MONDE, divisé en trois visions. 

Paris, R. le Fizelier, 1584, in 4 de 7, 52 pp, 1f, plein veau, lie de vin, prune moderne, emboitage.

Éditon originale très rare de ce texte d’inspiration biblique.
L’auteur élabore une paraphrase de l’Apocalypse selon saint Augustin, deux temporalités, l’une celeste, 
l’autre terrestre qui dominent l’homme avant le jugement dernier. Le poète entend alors conduire l’univers 
à son néant.
Reliure signée. Bel exemplaire de cette impression du XVIème siècle. � 2.000€

42.	 CHAVIGNY (Sr. de). Commentaire de Sr. de Chavigny, sur les centuries et prognostication de feu 
M. Michel de Nostradamus, conseiller et médecin ordinaire des très chrétiens Henry II, François II 
et Charles IX, roys de France. 

Paris, Gilles Robinot 1596, in 8 de 80 pp, demi maroquin noir du XIXème siècle.

Contenant les troubles, divisions, guerres civiles advenues depuis l’an 1534 jusques à présent.
La centurie de 4 lignes citée, ainsi que l’interprétation.
Élégante mise en page.
Belle vignette gravée représentant une image de l’enfer, encadrée d’angelots.
Caillet 2304 - Benazra 143.� 1.800 €

43.	 CLERMONT (C). La fausseté des miracles des deux testaments, prouvée par le parallèle avec de 
semblables prodiges opérés dans diverses sectes.

Londres, 1775, in 8 de 168 pp., veau havane, double filet dorés, reliure de l’époque.

Édition originale. Les miracles de J-C mis en parallèle avec ceux des philosophes payens.
Yve-Plessis 267 - Caillet 3835� 300 €



Pièces de Justice

44. [CONVULTIONNAIRES diacre PARIS]. Mémoire à consulter et consultations de plusieurs avocats 
du Parlement de Paris.

Paris, Imprimerie Knapen, 1761, in 4 de 28 pp., cartonnage dominoté.

Sur une tombe du cimetière de Saint-Médard, 3 femmes tombent en convulsions. En fait la justice les 
accuse d’y voir le personnage du Diacre de Paris, un sombre religieux...� 200 €

�

45.	 DODART (Denis). Mémoires pour servir à l’histoire des plantes.

Paris, Imprimerie royale, 1679, in-12, veau brun, dos orné de fleurs de lys dorées, tranches jaspées, 329 
pp.

Seconde édition de ce traité de botanique majeur, publiée trois ans après l’originale in-folio. 
Cette édition ne comprend que la première partie intitulée Projet de l’Histoire des plantes, dénuée 
illustrations.
Cet ouvrage, consacré à l’étude des plantes et à leur classification subsiste dans le développement des 
sciences naturelles au XVIIème siècle. L’auteur, propose en ce sens une analyse scientifique précise qui 
s’inspire des travaux de l’Académie des Sciences, tout en étant stimulé par maints voyages d’observations 
en Italie, en Dalmatie et en Grèce.
Exemplaire enrichi d’un envoi de l’auteur à Monsieur Jacob Spon (1647-1685), médecin et érudit 
lyonnais, avec lequel Dodart correspondait fréquemment. Cet envoi témoigne de leurs échanges 
scientifiques et de la cordialité de leurs relations : « Pour Monsieur Spon, de la part de l’Académie, par 
son très humble et très obéissant serviteur Dodart ». 
L’ex-libris gravé de l’auteur, présent dans le volume, témoigne également de l’importance de cet 
exemplaire dans sa bibliothèque personnelle.
Traces de restauration aux coiffes et aux coins, ainsi qu’une pâle mouillure dans la marge supérieure.
� 600 €

46.	 DROGUES et Plantes MAGIQUES. Recueil de Cinq Traités. 

Lyon, J. Pillehotte, 1619, petit in 4 de 726 pp., vélin sable d’époque.

Recueil des textes suivants :
- ORTA (G. de). Histoire de quelques plantes des Indes.
- LA COSTE (J.). Traicté des drogues & médicaments qui naissent aux Indes.
- COLIN (Prosper). Histoire du Bavlme, la plante qui produit le baume, par conséquent de son fruit 
& de son bois.
- MONARD (Nicolas). Histoire des Simples medicaments apportés de l’Amérique, desquels se sert 
la médecine.
Illustré de 10 planches de fleurs, agrumes, arbustes, fruits rares.� 3.000€



47.	 [DUTOIT-MAMBRINI (J. Ph.)]. La philosophie divine, appliquée aux lumières naturelle magique, 
astrale, surnaturelle, céleste et divine, ou aux immuables vérités que Dieu a révélées de lui-même 
et de ses oeuvres, dans le triple miroir analogique, de l’homme et de la révélation écrite. SUIVI de 
KELEP BEN NATHAN Les Trois Caractères Primitifs des Hommes, ou le portrait du Froid, du Bouillon 
et du Tiède. 

Sans lieu, (Lyon), 1793, 4 parties de XVI-384, 2ff, 364 pp, 2 ff, 280 pp, et 61 pp, ensemble de trois 
volumes, demi veau veau raciné d’époque, dos lisse orné, pièces de titres rouges.

Trés rare ouvrage d’ésotérisme chrétien, qui traite de métaphysique, de cosmogonie, de l’état primordial 
avant la chute, de la magie naturelle de la révélation écrite, des prodiges, ...
- la longue lettre de Louis Claude de Saint Martin sur le magnétisme, le maniement de la lumière astrale.
DUTOIT-LAMBRINI, adepte du mysticisme et de Madame Guyon, ainsi que d’Antoinette Bourignon.
Guaïta 638 - Caillet 3480.� 3.000 €

48.	 [GERSAULT]. Faits des Causes célèbres et intéressantes, augmentés de quelques causes. 

Amsterdam, chez Chatelain, 1759, in 12 de XCII, 408 pp., veau brun d’époque. 

Curiosités sur certains faits de sorcellerie : Urbain Grandier, Martin Guerre, la marquise de Brinvilliers, 
Louis Gaufridy, des faits en Bretagne et surtout dans le midi de la France.� 500 €

49.	 GUYBERT (Philibert). Toutes les Œuvres du Médecin Charitable.

Tolose, Arnault Colomiez, 1655, in 8 de 650 pp., 11 ff de table, vélin sable d’époque.

Ce « Médecin Charitable » soigne le corps et l’esprit : en quelques sortes un « grand Albert » par les 
herbes, des préparations, selon certains parfums, et par les passions de l’âme.� 900 €



Manuscrit

50.  Dame GUYON [BOUVIER de La MOTTE]. Manuscrit de Madame Guyon (1648-1717).

1680, 218 pages, in 8, veau brun, dos orné de motifs dorés d’époque.

« Extraits des réflexions et explications de l’apocalypse par M[adame] G[uyon] où y’lya bien de belles 
choses mais aussi une spiritualité absurde qui vise au quiétisme. »

Intéressant manuscrit, d’une écriture serrée très régulière et parfaitement claire, divisé en XXII chapitres.
S’inspirant des idées de l’espagnol Molinos dont elle fit connaître la doctrine en France, Madame de 
Guyon, remplit le XVIIème siècle de ses polémiques retentissantes. Ce manuscrit développe une longue 
étude sur l’Apocalipse et les idées de cette admirable femme savante.

On y parle longuement de l’« Idée générale des vertus de Mère Marie des Anges »...

Tous les écrits et toute sa doctrine furent violemment interdits par le pape Innocent VI.

Manuscrit d’une insigne rareté.� 25.000 €



51.	 LIPSI (Juste). De Cruce libri tres. Ad saceam profanàmque historiam utiles. Vna cum Notis. 

Antverpia, officina Plantiniam, 1594, grand in 8 de 128 pp, vélin sable d’époque.

Seconde édition.
La plus élégante, décrivant les supplices infligés par la croix : croix retournées, buchers pals...
Beau tirage des 23 gravures in texte, belle impression de « Officina Plantinia », belle vignette en page 
de titre ainsi qu’en fin de volume.
Ouvrage dont les gardes ont été doublées d’un papier manuscrit du XIVème siècle.� 600 €

52.	 MENTELLE (M). Cosmographie élémentaire, divisée en parties stronomique et géographique.

Paris, chez l’auteur, 1781, grand in 8 de XXIV, 429 pp, veau brun, dos orné de motifs dorés, reliure 
d’époque.

Ouvrage illustré de 9 planches repliées et colorées.
Bel exemplaire.� 600 € 

Le plus célèbre ouvrage sur les jeux anciens

Exemplaire de Jean DHOTEL.

53.	 MYDORGE (Claude) - LEURECHON (Jean). Examen du livre des récréations mathématiques et de 
ses problèmes en géométrie, méchanique, optique, & catoptrique. 

Paris, Rolet Boutonné, 1638 in 8 de 3 parties de 8 ffnch, 280 pp., 106 pp.

SUIVI de Henrion (Denis) - D.H.P.E.M. Notes sur les récréations mathématiques, en la fin de divers 
problèmes servant à l’intelligence des choses difficiles & obscures. P., Rolet Boutonné, 1638 de f. 
blanc, 38 pp., vélin rigide d’époque.
L’ouvrage de Mydorge contient 82 figures sur bois, celui d’Henrion, 4 bois.
L’ensemble de ce traité complet des 3 parties (Mydorge) et de celui de Henrion est rare.
Les figures sur bois, concernent la magie, les illusions, les feux d’artifices, 30 problèmes et 17 bois de 
jeux.
Ouvrage en bel état, coins un peu rognés. L’exemplaire porte l’ex-libris de Jean Dhotel.� 2.000 €

54.	 PERNETY (A Joseph). Les Fables égyptiennes et grecques, avec une explication des hiéroglyphes et 
de la guerre de Troye.

Paris, Bauche, 1758, 2 volumes in 8 de XVI, 580 pp., 2 ffnch de table, 627 pp.,  2 ff. de table, veau brun, 
dos ornés de cinq nerfs, reliure d’époque.

Édition originale, précieux ouvrage d’une importance considérable sur une multitude de thèmes : l’œuvre 
hermétique, les Dieux de l’Égypte, le symbolisme, les jeux... olympiques...
Bel exemplaire.�
Caillet 8524. � 1.500 €



Philon d’Alexandrie

55.	 PHILON L’HÉBREU - PHILON D’ALEXANDRIE. La Creatione del Mondo, descritta da FILONE 
HEBREO, et tradotta da M. Agostino Ferentilli aggiuntovi un discorso universale.

In Vinegia appresso Gabriel Giolito, de Ferrari, 1575, in 4 de 3, 72, 231, parchemin sable, dos orné d’un 
motif doré, pièce de titre en maroquin rouge.

- Discorso universale - prefazione di A. Ferentilli - in 5 parte.
- La Prima Monarchia overo il primo principale. In 4 parte.
Prefatione sopra l’origine del regno di Francia.
Très bel ouvrage orné de 12 figures gravées sur bois, de bandeaux gravés, nombreuses lettrines, 
colophon de l’éditeur.

Magnifiques gravures qui illustrent remarquablement la naissance du monde.
Texte en Italien.
Très bel exemplaire.� 1.500 €



Table Isiaque. 1669. 

56.	 PIGNORIA (LORENZO). Mensa Isiaca, qua sacrorum apud Aegyptios ratio & simulacra subjectis 
tabulis aeneis exhibentur & explicantur [...] nec non Jacobi Philippi Tomasini Manus Aenea, & de 
vita rebusque Pignorii dissertatio...

Amsterdam, Sumptibus Andrea, 1680, in 4 de 10,12, (88), 96 pp., vélin rigide, dos à nerfs, fleuron estampé 
sur les deux plats (Reliure hollandaise de l’époque). 

Édition posthume, la plus illustrée, dévoilant les mystères d’Isis et de la plupart des divinités égyptiennes 
à travers l’étude de la Table isiaque. 

Elle est illustrée d’un frontispice, de 6 planches hors texte, de 25 gravures et de 5 grandes planches 
repliées (dont 3 mesurant 1,25 m) chacune illustrée de 3 gravures.

Bien complet de toutes les planches requises, que l’on notera d’un spectaculaire graphisme.

On trouve in fine une dissertation sur la bibliothèque de Pignoria.� 8.000 €



Exemplaire de Stanislas de Guaita.

57.	 PORPHYRE. (BURIGNY). Traité de Porphyre, touchant l’Abstinence 
de la chair des animaux, avec la vie de Plotin par ce philosophe et une 
dissertation sur les Génies. 

Paris, chez de Bure, 1747, in 8 de 11, 498, 1f, veau brun glacé d’époque. 

Édition originale. 

« On y trouve des notions très particulières, 
notamment, sur le lien fluidique qui rattache 
les âmes à leur dépouille corporelle et sur 
l’abus des magiciens ».
Ex-libris de S. de Guaita (1894), et 11 lignes 
manuscrites de sa main concernant l’ouvrage.
Exemplaire ayant appartenu au Prince de 
SOUBISE, portant ses armes.
S. de Guaita 855. - Olivier 2034.� 3.500 €

58.	 SERCES (Jacques). Traité sur les miracles, Dans lequel on trouve que le Diable n’en sauroit faire 
pour confirmer l’Erreur; où l’on fait voir, par plusieurs Exemples tirez de l’Histoire Sainte & 
Profane, que ceux qu’on lui attribue ne sont qu’un effet de l’imposture ou de l’adresse des Hommes. 

Amsterdam, Pierre Humbert, 1729, petit in 8 de 20 ffnch, 371 pp., veau brun, dos orné de motifs dorés 
d’époque.

Jacques Serces dénonce les méfaits des faux miracles et les impostures diaboliques. 
Caillet, 10153 – Yve-Plessis, 181.� 400 €
 

59.	 SIRMONDI (Jacobi). Praedestinatus, praedestinatorum haeresis & libri. S. Augustino temeré 
adscripti riefutatio.

Parisis, Sebastianum Cramoisy, 1653, in 8 de 4 ff., 220 pp., 5 ff. de table, vélin souple d’époque, quelques 
manques sans gêne à la reliure.

Intéressant recueil sur l’au-delà.	�  350 €

60.	 [SOREL seigneur de SOUVIGNY]. Des talismans ou figures faites sous certaines constellations, pour 
aimer et respecter les hommes, les enrichir, guérir leurs maladies, chasser les bêtes nuisibles & 
accomplir d’autres effets merveilleux, SUIVI de : GAFFAREL les curiosités Inouyes... SUIVI de : Du 
traité de l’onguent des armes, onguent constellé, qui peut guérir une plaie, seulement par l’épée... 

Paris, A. de Sommaville, 1631, in 8 de 3 ffnch, 417 pp., 1 f., vélin souple d’époque.

RÉUNION DE TROIS traités ésotériques.
Traces de vers (245 à 274), en marge du bas, sans aucune gêne pour le texte. 
Caillet 10207.� 1.500 €



Utopie Mystique.

61.	 [SUFFREN (Jean)]. Testament du patriarche Iacob ou les propheties de malédictions, bénédictions 
prononcées par Jacob au lit de la mort sur ces douze enfants ou est décrite l’économie générale 
du royaume spirituel que le verbe éternel est venu établir par son incarnation : fondé sur les deux 
colonnes de crainte et d’amour.

Paris, Pierre Chevalier, 1633, in 8 de 6 ffnch, 862 pp., 10 ff. de table, vélin sable d’époque, lacets.

Édition originale.
Ce texte est une sorte de comparaison des textes religieux aux écrits de la bible.� 1.200 €

62.	 SWEDENBORG (Emanuel). De la nouvelle Jérusalem et de sa doctrine célèste.

Londres, R. Hawes, 1782, in 8 basane granitée, dos lisse orné, tranches jaunes (reliure de l’époque).

Première édition française de cet ouvrage rare et important sur la doctrine swedenborgienne de 
la Nouvelle Jérusalem, traduite sur l’originale latine de 1758 par Nicolas de La Pierre et révisée par 
Bénédict Chastanier.
Séduisant exemplaire bien relié. Un mors légèrement fendillé, discrètes restaurations à la reliure, 
quelques rousseurs.

Hyde, 1278.� 400 €

Prodigiis Sanguinis 

63.	 WESTPHAL (J.Caspari). Patholologia Daemoniaca - id est observatoires & méditations physiologico-
magico-meditationes-média circa Daemonomanias, similesqué morbos Convulsivos ortos. - 
Judicium Physiologico magico, medium, observationes atque experimenta chamico physica de 
Prodigis sanguinis.

Lipsiae, Apud Haeredes Frider Lanckisii, 1707 in 4, 
cartonnage recouvert de papier chagriné bordeaux (reliure 
de l’époque).

Édition originale trés rare, de ce traité dans lequel 
Wesphalus (1649-1722), physicien et médecin 
allemand, étudie notamment des cas de sorcellerie et 
de guérison magique.
Apparemment inconnu à Caillet et Dorbon, l’ouvrage 
est cité par Graesse dans sa Bibliotheca magica et 
pneumatica, page 76.
Élégant ex-libris armorié et gravé de Philippe-Henri 
Boecler médecin à Strasbourg.� 2.000 €



Numérologie Kabbaliste 1755

64.	 BENEDICTIS (Anton-Ferdinandus). Saeculum Cabalisticum ab anni MDCC usque ad MDCCC. 
Inscriptionibus octingentas octoginta quatuor CABALAS chronographicas, et in his varia, potori 
autem ex-parte moralia effata, Jexhiben.

Augusta Vindelicorum, typis Maximimilianin Simonis Pingtzern, 1755, in 4 de 3 ffnch., 88 pp. cartonnage 
brun de l’époque.

Édition originale. 
Le terme «Cabale», forme christianisée du mot hébraïque Kabbale, désigne une forme mystique et 
ésotérique de connaissance utilisée pour accéder à des connaissances secrètes ou cachées.

Très belle planche de numérologie.� 2.600 €



Ouvrages des XIXème et XXème siècles

65. BECKFORD (William-Thomas). Wathek.

Londres, chez Clarke, New Bond street, 1815, in-8 de 218 pp., veau blond, double encadrement d’un 
motif floral, reliure moderne à l’imitation.

Ouvrage illustré de «l’oeil magique» sur la page de titre ainsi que d’un frontispice à l’image de la 
«résurrection du monde».
Magnifique texte dont André Breton a fait son livre de chevet.� 2.000 €

Bibliothèque Palais Abbatial de Royaumont

66.	 BONIVARD (François). Advis et Devis de la source de l’idolâtre et tyrannie papale, par quelle 
pratique et finesse des papes sont en si haut de gré montez.  

Genève, Fick, 1856, in 8 de XIV, 188 pp., 1 f., vélin de l’éditeur.

Édition originale de ce texte illustré de 10 gravures en médaillon.
Violent pamphlet contre la papauté. 
Belle impression sur papier vergé.
Caillet 1374.� 400 €

67.	 BOSQUET (Amélie). La Normandie romanesque et merveilleuse. Traditions, légendes et superstitions 
populaires de cette province. 

Paris, J. Techner, 1845, grand in 8 de XVI, 520 pp. ,demi veau rouge, dos orné de motifs dorés.

Édition originale, l’ouvrage le plus complet sur les traditions normandes comprenant une table des noms 
propres très importantes ainsi qu’un index. 
Le villages, les petites fêtes patronales, les trésors cachés, et bien sûr, les vampires...
Joli frontispice macabre.� 400 €



68.	 CELLIER du FAYEL (Narcisse-Honoré). La Vérité sur Melle Le Normand, révélations intimes des 
mystères de la sibylle et des adeptes ou consultants.

Paris, C. Tresse, 1845, grand in 8 de 153 pp., 1 f., demi-veau havane, pièces de titres vertes et rouges, 
reliure de l’époque.

Édition originale, illustrée de son grand et beau portrait.

Tirage à 100 exemplaires portant sa signature manuscrite.
5 lignes manuscrites de son acheteur. 
Ex-libris : Comte Alfred d’Auffray et Eugène Michel.� 250 €

69.	 CHARBONNIER (Dr.). Maladies et facultés diverses des Mystiques.

Bruxelles, Henri Manceaux, 1875, grand in 8 de 286 pp., (1) f. de table, demi veau bleu nuit, dos orné de 
motifs dorés, reliure d’époque.

Édition originale. Étude sur la stigmatisation, l’extase particulièrement du cas de Louise Lateau (1867), 
et son état surnaturel. Caillet 2205.� 230 €

70. 	 CHASTENET de PUYSÉGUR (A.M.J). Recherches, expériences et observations physiologiques sur 
l’homme dans l’état de somnambulisme naturel et dans le somnambulisme provoqué par l’acte 
magnétique.

Paris, Dentu, 1811, grand in 8 de 8 ffnch., XII, 430 pp., percaline noire, plats ornés de motifs et d’un 
encadrement dorés aux angles.

Édition originale, l’auteur critique Mesmer, les expériences de catalepsies par le docteur Petetin à Lyon.
Le plat de la reliure porte le nom en lettres dorées L.M HÉBERT de Garnay (Dreux) le possédant.
Ex-libris : H. Durville.� 400 €

Les Quakers

71.	 DU THON (Adèle). Histoire de la secte des Amis, suivie d’une Notice sur madame Fry et la prison 
de Newgate. 

Londres, Treuttel, 1821, petit in 8 de 3, XVII, 248 pp., demi-veau havane glacé d’époque. 

George Fox, né à Drayton en 1690 fut le fondateur et l’évangéliste de cette secte puis Mme Elizabeth Fry, 
convertie à la secte quaker en 1813, fit sa première visite à la prison de Newgate, et soigna des centaines 
de femmes. La secte ne cessa d’oeuvrer.� 400 €

72.	 FALIGOT (Dr.) La question des remèdes secrets sous la Révolution et l’Empire. 

Paris, Occitania, 1924, grand in 8 de 162 pp., broché.

Édition originale illustrée de 5 gravures.
Tout à la fois, sous couvert historique, l’auteur dénonce des faits secrets de faux remèdes.� 250 €



73.	 FIARD (Abbé). Lettres philosophiques sur la magie. 

Paris, Grégoire, An XI de la République, (1803), en 6 lettres et 116 pp. 

SUIVI de : Requête du Parlement au Roi, 8ff.
SUIVI de : FIARD. La France trompée par les magiciens et démonolatres du XVIIIé 
siècle, fait démontré par des faits.
Grand in 8, demi veau-brun d’époque.
Réunion rare de ces 2 textes.
S’ajoutent, inscrites à la main, une quantité de recherches bibliographiques remarquables 
sur différents auteurs concernant cet ouvrage.
Caillet 3889.� 1 800 €

Photos Transcendantales.

74. GELEY (Dr. Gustave). L’Ectoplasme et Clairvoyance, observations et expériences personnelles. 

Paris, F. Alcan, 1924, fort in 4 de iv, 445 pp., broché.

Édition originale illustrée de 51 planches hors texte et 103 figures in texte.
Ces photos étranges qui apparaissent à l’évocation d’un proche sont encore de nos jours sans explications.
Ces photos « Matérialisées d’un visage qui se double, d’une chevelure qui augmente « la genèse d’un 
visage dans un amas de subtance »...

Trés intéressant document.
Légère déchirure sur la garde intérieure.� 400 €



75.	 GRELLMANN (H. M. G.). Histoire des Bohémiens ou tableau des moeurs, usages et coutumes de ce 
peuple nomade.

Paris, Chaumérot, 1810, in 8 de 355 pp., veau brun, dos orné de motifs dorés, dentelle dorée sur les 2 
plats, pièce de titre rouge d’époque.

Édition originale française.
On trouve dans ce volume le dictionnaire des noms, des verbes, des nombres en Bohémiens, Hindous et 
Français. Un grand classique des traditions. Bon exemplaire.� 500 €

76.	 GURNEY-MYERS-POMORE. Les hallucinations télépathiques. Traduit des Phantasmes of the 
Living par MARILLIER. Nouvelle édition revue et augmentée.

Paris, Alcan, 1892, in 8 de XVI, 395 pp., demi chagrin prune d’époque.

Préface de Ch. Richet. Les thèmes abordés sont : la télépathie, les hallucinations visuelles, la transmission 
des idées et des images, les rêves.� 350 €

77.	 LAVOCAT (M). Procès des Frères et de l’Ordre du Temple d’après des pièces publiées par M. 
Michelet et des documents imprimés anciens.

Paris, Plon, 1888, grand in 8 de VII, 420 pp., demi percaline lie de vin.

Édition originale. Remarquable historique de cet ordre détesté par la noblesse, soutenu par la papauté, 
conduisant les croisades de Terre Sainte. Long procès de 1150 à 1313 qui condamna l’ordre à disparaître.
� 150 €

Symboles de la Croix

78.	 LEJEAL (Gustave). Jésus l’Alexandrin - le symbole de la Croix.

Paris, J. Maisonneuve, 1901, grand in-8 de 128 pp., demi-percaline lie de vin, pièce de titre verte.

Illustré de 16 fugures in texte.� 180 €

79. LERMINA (Jules). Histoires incroyables.

Paris, Boulanger, 1885, in 4 de IV, 321 pp., broché, couvertures illustrées.

Édition originale, de ces 6 nouvelles fantastiques admirables, illustrées de 6 dessins hors texte 
d’Amédée Denisse.
Magnifiques histoires macabres, magnifiquement illustrées de ces dessins noirs et diaboliques A. Denisse.
� 600 € 



80. [MACHET de la ]. M... de la Marne. Prophéties d’une religieuse de Belley et d’un cultivateur de 
Villeneuve-de-Berge, qui ont prédit les événements arrivés en France pour les années 1830, 1831 et 
suivantes...

Paris, Librairie de Hivert, 14 février 1831, 20 pp., demi-chagrin à coins prune, lie de vin.

Édition originale. Bel exemplaire.� 250 €

81.	 MARCONIS (Jacques-Etienae) (Marconis de Nègre]. 
Le Rameau d’or d’Eleusis. Contenant l’histoire abrégée de la 
Maçonnerie, son origine, ses mystères... Les 95 rituels, l’explication 
de tous les symboles, le Kadosch, le grand chapitre des chevaliers de 
la Rose Croissante, le thuileur universel, l’adoption des dames avec 
le thuileur complet...

Paris, chez l’auteur, 1861, petit in folio de 212 pp., 2 ff de table, chagrin 
rouge à coins. Reliure d’époque.

RARISSIME ouvrage orné de 7 lithographies hors texte de Rambert 
tirées en bistre.
Rarissime tirage chez l’auteur pour les « Initiés ». Marconis de Nègre 
(1795-1868), fondateur du RITE MAÇON de MEMPHIS. Il fut le Grand 
Maitre Général du Rite en 1838.

Bel exemplaire et document précieux.
Fesch, 972. - Esoterica, 2937. - Caillet, 71116. � 1.500 €

82.	 MARIA STELLA ou échange criminel d’une demoiselle du plus haut rang, contre un garçon de la 
condition la plus vile.

Paris, chez les principaux libraires (se vend au profit des pauvres), sans date, grand in 8 de 318 pp., demi-
chagrin à coins bleu nuit.

Paris, chez l’auteur, 1861, petit in folio de 212 pp., 2 ff de table, chagrin rouge à coins. Reliure d’époque.

Édition originale.
Beau portrait de Marie Stella, Lady de Sternberg. Histoire italienne d’une extatique.� 200 €

83.	 MICHEL, (Louis), dit Louis MICHEL de FIGANIÈRES. Vie universelle, selon la science vivante et 
fonctionnante de Dieu, de la vie des êtres, des forces de la nature.

Paris, chez l’auteur, 1859, in 8 de 2, 592 pp., demi-chagrin vert, reliure d’époque.

Édition originale très rare.� 500 €
Caillet 7520.



84.	 ORINO, Ch. de [PILLET-WILL, comtesse]. Reflets de l’erraticité.

Paris, Chacornac, 1906, in 8 de 398 pp., demi-chagrin brun, dos orné de motifs d’arabesques d’époque.

Édition originale.
Communications spontanées des esprits. Traité sur les doctrines spirites. Témoignages.
Caillet 8683.� 220 €

85.	 PAPUS. Conférences ésotériques de PAPUS.

Paris, Triades, 1907-1908, petit in folio de 14,22,16,25,23,20,15 pp., et 14 pp., demi-chagrin brun à coins.

Ensemble des conférences de Papus de 1907 à 1908.
Beau portrait du maître. On trouve in fine son ex-libris par le comte de Tromelin, ainsi qu’une note de 
Papus copie imprimée de l’explication manuscrite.
Documents rares.� 400 €

86.	 RÉMY, (M). Spirites et Illusionistes.

Paris, Leclerc, 1911, in 8 de 257 pp., demi-veau havane, dos orné de motifs dorés, reliure de l’époque.

Édition originale sur beau papier et illustré de 8 planches hors texte.
Lévitation, matérialisation, dédoublement.
Bel exemplaire. Fechner 471.� 300 €

87.	 RUDWIN (Maximilien). Satan et le Satanisme dans l’œuvre de Victor-Hugo. 

P., Belles lettres, 1926, grand in 8 de XIV, 150 pp., demi percaline saumon à coins, couv. rouges cons.

Édition originale de cette étude sur le symbolisme dans « La fin de satan » et « la Légende des siècle ». 
L’œuvre de Victor Hugo est toujours inquiétante. � 70 €

Très belle copie manuscrite

88.	 SAINT-YVES (Alexandre). - Saint-Yves d’Alveidre. Le mystère du progrès, tragédie héroïque en 
cinq actes avec choeurs et ballets.

Très rare édition originale tirée à 100 exemplaires pour les amis de l’auteur.
Le principal héros de cette tragédie est Prométhée, symbole de la perfectibilité laissé à la Grèce par 
Orphée. Une introduction hautement initiatique nous 
avertit de l’idée générale de cette tragédie. Jupiter, 
Minerve, Mercure, les Cabires, Prométhée et le Pan...
Paris, librairie Académique, 1878, in folio de 128 pp., 
demi-chagrin rouge de l’époque. Ex-libris : Stanislas 
de Guaita - Paul Marteau.� 2.800 €



Exemplaire d’Albert Caillet

89.	 Ensemble de 13 catalogues de la librairie Lucien Bodin de 1905-1908.

In-8 de 25 x 13, environ 400 pp., demi-percaline verte.	

De sa main il signe le volume, indique ses bibliographies, ses achats tout au long de ces 13 catalogues, ses 
notes personnelles, ses remarques, ses recherches, son travail de grand occultiste.

Ces catalogues, que l’on sait à petit tirage offrent des connaissances ésotériques remarquables.

Document précieux.� 3.000 €
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